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Prot.  3406   del 28/10/2019
 All’albo della scuola 

Ai genitori

Al personale docnete e ATA

Atti
Oggetto:indizione elezioni per il rinnovo del Consiglio di Istituto.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

· Visto il TU 297/94;

· Vista l’O.M. 215/91 e successive mod., O.M. n° 293 del 24.06.1996 e n° 277 del 
17.06.1998;
· Circolare Ministeriale n° 192 del 3 agosto 2000;

· Vista la circolare USR Campania 21198 del 04/10/2019;
· Vista la circolare del Dirigente Scolastico; Prot.3118 del 07/10/2019 con cui si 
indicevano nuove elezioni per il rinnovo del Consiglio di istituto;
· Accertato che occorre provvedere allla presentazione delle Liste elettorali;

· Affisse le liste elettorali all’Albo Elezioni presso questo Istituto scolastico;






INFORMA
Che sono indette le elezioni per il rinnovo del Consiglio di Istituto per il triennio 2019/2022; il Consiglio di Istituto di questa Istituzione scolastica deve essere composto da n° 19 membri così suddivisi tra le componenti della Comunità scolastica : n° 8 rappresentanti di genitori, n° 8 rappresentanti dei docenti, n° 2 rappresentanti del personale ATA, Dirigente scolastico membro di diritto. 
Le operazioni elettorali si svolgeranno secondo il seguente calendario:
· DOMENICA 17 Novembre 2019 DALLE ORE 8.00 ALLE ORE 12.00 Plesso CICCONE

· LUNEDI'  18  Novembre  2019 DALLE ORE 8.00 ALLE ORE 13.30 Plesso CICCONE

E’ possibile procedere alla PRESENTAZIONE DELLE  LISTE DEI CANDIDATI dalle ore 9,00 del lunedì 28 OTTOBRE alle ore 12,00 del sabato 2 Novembre 2019 prorogato al lunedì 4 novembre 2019);
Le RIUNIONI PER LA PRESENTAZIONE DEI CANDIDATI possono tenersi nel periodo 30 ottobre–15 novembre 2019, previa richiesta scritta al Dirigente Scolastico;

I Moduli per la presentazione delle liste possono essere scaricati dal sito www.cdnolasanseverino.edu.it o ritirati in segreteria all’ufficio porotocollo;
Le liste dovranno essere presentate personalmente da uno dei firmatari presentatori di lista alla Commissione elettorale presso la sede di Via Ciccone, 18, al primo piano (ins.Vitale Filomena o Sign. Virgilio Maria) dalle ore 9,00 del lunedì 28 OTTOBRE alle ore 12,00 del sabato 2 Novembre 2019 prorogato al lunedì 4 novembre 2019.
Le liste possono essere presentate con le seguenti modalità:

-I candidati, contrasseganti da numeri arabi, devono essere indicati con nome, cognome, data di nascita, numero documento di riconoscimento;
-Non è possibile candidarsi in più liste;

-Le liste possono contenere anche un solo nominativo e un massimo di candidati fino al doppio del numero dei rappresentanti da eleggere previsto da normativa per ciascuna componente (16 candidati massimo per la componente docente, 16 candidati massimo per la componente genitori, 4 candidati massimo per la componente A.T.A.);
-Le liste devono essere corredate da dichiarazione di accettazione del candidato, da compilare sui modelli pubblicati al sito o ritirabile in segreteria;

-Le liste devono essere necessariamente corredate dalle firme dei presentatori di lista; 
-ciascuna lista deve essere presentata dal seguente numero minimo di sottoscrittori:

LISTA DEI GENITORI : N. 20 presentatori


LISTA DOCENTI : 1/10 degli elettori


LISTA DEL PERSONALE ATA : 1/10 degli elettori

- Ogni lista deve essere contraddistinta da un numero romano in base all’ordine di presentazione alla commissione elettorale e da un motto;

- Ciascun presentatore di lista non può presentare più liste e non può figurare tra i candidati da eleggere;

-Le firme dei candidati e dei presentatori di lista devono essere autenticate dal dirigente Scolastico o da un suo delegato;

- Le liste saranno esposte dopo le ore 12,00 del giorno di scadenza di presentazione a cura della Commissione elettorale dopo che quest’ultima avrà verificato la validità delle liste e la loro conformità alle disposizioni di legge.
Si ricorda che ricorda che l’elettorato passivo ed attivo spetta: 

COMPONENTE GENITORI:

a) ad entrambi i genitori, salvo che non abbiano perso la potestà sul minore ed a coloro che ne fanno legalmente le veci, cioè le persone fisiche alle quali siano attribuiti, con provvedimento dell’autorità giudiziaria, poteri tutelari. Sono escluse le persone giuridiche, in quanto il voto è personale. 

COMPONENTE DOCENTI:

a) ai docenti a tempo indeterminato; b) ai docenti a tempo determinato, incaricati annuali e con supplenza annuale; c) ai docenti assenti per qualsiasi legittimo motivo dal servizio. Inoltre, i docenti in servizio in più istituti esercitano l’elettorato attivo e passivo in tutti gli istituti in cui prestano servizio; i docenti in assegnazione provvisoria esercitano l’elettorato attivo e passivo nell’istituto in cui prestano servizio. 
COMPONENTE ATA:
a) il personale ATA sia di ruolo sia non di ruolo supplente annuale; b) al personale ATA assente per qualsiasi legittimo motivo dal servizio. 

Perdono il diritto di elettorato passivo: a) il personale facente parte della Commissione elettorale; b) il personale membro del Seggio elettorale. 
Il Dirigente scolastico
Prof.ssa Tania Iasevoli

Firma autografa omessa

